lV городская олимпиада по математике для учащихся 6, 7 классов. 3 марта 2013 года.
6 класс.

Решение задач.

1. Лиса Алиса и кот Базилио играли на золотые монеты. Сначала Базилио проиграл третью часть своих монет и отдал их Алисе, затем Алиса проиграла свою треть и отдала её Базилио, потом снова Базилио проиграл треть своих монет и отдал их. В результате игры у них монет оказалось поровну. У кого из них было больше монет до игры и во сколько раз? 
	 
	Алиса 
	Базилио

	1 отдача
	  х/8
	 (15/8)*х

	2 отдача
	(3/4)*х
	(5/4)*х

	3 отдача
	х/2
	(3/2)*х

	конец
	х
	х


Ответ: У кота Базилио монет было больше в 15 раз.
Решение:  Решим задачу с конца. Пусть в самом конце у Алисы (А) и Базилио (Б) было по х монет. Тогда перед тем как Базилио отдал треть своих монет в последний раз монет у него было х*(3/2). Найдём сколько денег было у Алисы перед тем как ей отдал деньги Базилио: А+(х*(3/2))*1/3=х, откуда получим, что А=х/2.
2 отдача денег: у А денег х/2, у Б денег х*(3/2). До отдачи денег у Алисы было (3/2)*(х/2)=3х/4. 

Найдем сколько денег было у Базилио перед тем как ему отдала деньги Алиса. Б+(3х/4)*(1/3)=(3/2)*х, откуда получим, что у Базилио (5/4)*х.

3 отдача денег: у А денег (3/4)*х, у Б денег (5/4)*х. До отдачи денег у Базилио было (5/4)*х*(3/2)=(15/8)*х.
Найдем сколько денег было у Алисы перед тем как ему отдала деньги Алиса. А+(15/8)*х*(1/3)=(3/4)*х, откуда получим, что А=х/8.
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Тогда перед началом игры у Базилио было (15/8)*х монет, а у Алисы х/8. 

2. Из клетчатого листка вырезана фигура изображенная на рис. 1. Требуется разрезать её на четыре одинаковых кусочка. Резать можно только по сторонам клеток, а полученные кусочки можно переворачивать.
       Решение: см. рисунок

3. После возвращения цирка с гастролей дрессировщик отвечал на вопросы о своих животных. «Тигры были?»  – «Да, причем их было в семь раз больше, чем не тигров». «А обезьяны были?» – « Да, причем их было в семь раз меньше, чем не обезьян». «А львы были?». Ответьте за дрессировщика.
Ответ: львов не было.
Решение: Обозначим О –количество обезьян, Л – львов, Ж – других животных. Из условий задачи получаем: О+Л+Ж=х, Т=7х. Т+Л+Ж=7у, О=у. Откуда следует, что с одной стороны О+Л+Ж+Т=8х, а с другой стороны О+Л+Ж+Т=8у, а значит х=у, т.е. О+Л+Ж=О, откуда получим, что Л+Ж=0, а значит ни львов, ни других животных не было. 
4. Два кита плыли рядом по прямой со скоростью 6 км/ч. Вдруг один из них поплыл быстрее со скоростью 10 км/ч, затем через некоторое время внезапно развернулся и поплыл назад с той же скоростью. Их расхождение началось в 9 часов 15 минут утра, а снова киты встретились в 10 часов утра того же дня. Когда первый кит повернул обратно?
Ответ: первый кит повернул обратно в 9 часов 51 минуту.

Решение: Первый кит удалялся от второго кита со скоростью 4 км/ч, а возвращался к нему со скоростью 16 км/ч, т.е. в 4 раза быстрее. Поэтому он затратил на возвращение пятую часть всего времени, т.е. 9 минут. Следовательно, он повернул обратно в 9 часов 51 минуту. 

5. Назовем натуральное число «удачным», если оно делится на произведение всех своих цифр. Существуют ли четыре последовательных «удачных» числа? 
Ответ: да, к примеру, 1, 2, 3,4.
